

Ref. Nr.	Perceel	Onderwerp	Vraag	Antwoord
Offerteaanvraag				
1.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	OA: 2.2.1. Perceel 2	U omschrijft realisatie van een circulaire hub en afvalbrengstation en behoudt het recht (een deel) OPK zelf af te zetten. Kunt u dit (meer) nader toelichten? Wenst u na realisatie van de hub zelf OPK over te slaan? Betreft dit het totale tonnage? En zo niet, kunt u een inschatting maken voor hoeveel % u dit recht voorbehoud?	De ontwikkelingen bevinden zich nog in een vroeg stadium, waardoor op dit moment geen nadere toelichting kan worden gegeven. De tonnages die eventueel worden gerealiseerd op de circulaire hub, vallen onder de voorwaarden van eis 2 van het Programma van eisen; maximaal 10%.
2.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	OA; 2.4.1.	De duur van de overeenkomst betreft maximaal 48 maanden. Gelet op de investeringen die inzameling en overslag vragen betreft het een relatief korte periode. Bent u bereid de duur van de overeenkomst uit te breiden naar bijvoorbeeld 6 of 8 jaar?	Nee, de opdrachtgever is niet bereid om de duur van de overeenkomst uit te bereiden.
3.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Offerteaanvraag 4,2	We kunnen geen andere kosten opgeven. Graag akkoord om kosten zoals accijnzen/heffingen die vanuit overheidswege worden opgelegd wel worden per direct en volledig mogen worden doorbelast.	Eis 79 is hiervoor toegevoegd in het Programma van Eisen.
4.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	OA: 5.1.1.	Kunt u de methode van gunning (van perceel II) kritisch bekijken? Volgens ons werkt het toekennen van een hoog fictief gunningsbedrag in het nadeel i.p.v. in het voordeel. Zo niet, kunt u de methode dat wellicht (meer) toelichten? U spreekt later (in PVE) over sancties, dat zou de formule verklaren. Kunt u duidelijk omschrijven wat de methode is welke zal worden toegepast en hoe de methode werkt?	Een positieve inschrijfprijs geeft de verwachte vergoeding weer, die u aan de opdrachtgever betaald. De fictieve gunningsbedragen worden bij de inschrijfprijs opgeteld. De inschrijver die na optel van de fictieve gunningsbedragen de hoogste (vergelijkings)waarde behaalt, heeft de EMVI ingediend. Zie ook paragraaf 4.2 en 5.1.1 van de offerteaanvraag.
5.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	OA: GC1:	Bij voorwaarden omschrijft u dat een prijs geen negatieve waarde mag zijn. Tegelijkertijd vraagt u een minimum garantieprijs af te geven voor OPK. Kunt u deze eis toelichten?	Een positieve inschrijfprijs geeft de verwachte vergoeding weer, die u aan de opdrachtgever betaald. Zowel de vergoeding, de minimumprijs als de inzamelkosten dienen met positieve waarden ingevuld te worden op het inschrijfformulier. Door de kosten in mindering te brengen op de aangeboden (minimum)vergoeding, wordt dit in de formule van de inschrijfprijs verdisconteerd.

				De uiteindelijke verrekening binnen de opdracht vindt plaats conform eis 70 en 71.
6.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Aanbestedingsleidraad, par. 6.1	Kunt u, mits er nog aanvullende vragen zijn op de antwoorden in de Nota van Inlichtingen, inschrijvers de mogelijkheid bieden om hier nog vragen over te stellen? Zo nee, waarom niet?	De opdrachtgever heeft een tweede vragenronde opgenomen in de faseplanning (zie paragraaf 6.1.1 van de offerteaanvraag) en opengezet in TenderNed. In de tweede ronde kunt u vervolgvragen stellen als reactie op een eerdere nota van inlichtingen. Dit mogen dus geen volledig nieuwe vragen zijn. Het kan zijn dat opdrachtgever vragen die hier niet aan voldoen, niet in behandeling neemt.
7.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Inschrijfformulier perceel 1&2	Een garantieprijs of minimumprijs staat niet in lijn met de marktwerking van oud papierrecycling. Feitelijk is een garantieprijs een speculatief instrument waarmee de uitkomst van de inschrijving kan worden beïnvloedt. Dit past ons insziens niet in een transparante samenwerking tussen een gemeente en inzamelaar/verwerking. De gemeente heeft een minimale garantieafpraak via PRN bij een Ketendeficit. Wij vragen u de garantieprijs te laten vervallen om normale marktwerking mogelijk te maken.	De garantieprijs vormt voor opdrachtgever een belangrijk onderdeel van de uitvraag. Om die reden blijft de vastgestelde gunningsmethodiek ongewijzigd.
8.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Inschrijfformulier perceel 1&2	U rekent de garantieprijs volledig mee in de calculatie. Naar onze mening klopt die niet omdat u ook als de vergoeding gekoppeld aan MOP index volledig meetelt. De garantieprijs is een borging van een minimale prijs. Dit leidt ons insziens toe dat er strategisch kan worden ingeschreven met een relatief lage toeslag of mogelijk zelfs afslag en een relatief hoge garantieprijs. Dit maakt inschrijvingen niet goed vergelijkbaar. Wij stellen voor dat u de garantieprijs uit de aanbesteding te laten, zie vorige vraag. Indien dit niet wenselijk is, dan de garantieprijs als kwaliteitscriteria een waarde geven en niet volledig meetellen in de prijszinsheet.	Zie antwoord op vraag 7.
Algemene inkoopvoorwaarden				
9.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 4.3	In een concern, waar Contractant deel van uitmaakt, werken verschillende entiteiten samen met het doel de dienstverlening uit te voeren. Kunt u in dat licht ermee instemmen dat een derde, in de zin van dit artikel, niet groepsentiteiten betreft die deel uitmaken van dezelfde groep als Contractant?	Nee, de opdrachtgever stemt hier niet mee in.

10.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 4.6	Contractant dient alleen verantwoordelijk te zijn voor dergelijke boetes en sancties voor zover deze ook aan Contractant kunnen worden toegewezen. Gaat u hiermee akkoord? Zo nee, waarom niet?	Met inachtneming van het feit dat de opdrachtnemer expliciet en overtuigend zal moeten aantonen dat de verantwoordelijkheid niet bij de contractant ligt, gaat de opdrachtgever hiermee akkoord.
11.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 11.1	In geval van niet tijdige nakoming dient Contractant eerst in gebreke te worden gesteld (zie 12.1). Gaat u hiermee akkoord?	Nee, hier gaat de opdrachtgever niet mee akkoord. Inschrijver mag ervan uitgaan dat de opdrachtgever te allen tijde handelt vanuit redelijkheid en billijkheid.
12.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 14.2	Een verzekering heeft altijd een maximum verzekerd bedrag per gebeurtenis en per jaar. Kunt u instemmen met een maximum verzekerd bedrag per gebeurtenis en per jaar, overeenkomstig de staffels in art. 14.1? Zo nee, welk maximum wenst u dan op te nemen?	Ja, hier stemt de opdrachtgever mee in. De staffel van artikel 14 van de Inkoopvoorwaarden is hierin bepalend.
13.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 24.3	Dit artikel is praktisch onuitvoerbaar, omdat wij veel werknemers hebben en niet altijd met dezelfde werknemers op één locatie werken. Daarnaast maken wij gebruik van uitzendkrachten. Wilt u dit artikel buiten toepassing verklaren? Zo nee, waarom niet?	Nee, de opdrachtgever zal dit artikel niet buiten toepassing verklaren. De opdrachtgever handelt te allen tijde vanuit redelijkheid en billijkheid en streeft naar een efficiënte uitvoering van de opdracht. De opdrachtnemer mag erop vertrouwen dat de opdrachtgever niet zonder gegronde reden personeel van de opdracht verwijdt.
14.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 26	Onderhavige opdracht heeft een door u vastgestelde contractduur van 2 jaar. Kunt u bevestigen dat dit artikel niet van toepassing is op deze opdracht aangezien de overeenkomst bewust wordt aangegaan voor een vastgestelde periode? Zo nee, kunt u aangeven welke redenen ertoe kunnen leiden dat het contract opgezegd wordt? Worden deze redenen ook bekend gemaakt aan Contractant?	Voor wat betreft de opzegtermijn aan het einde van een bepaalde afgesproken periode, geldt het bepaalde in artikel 2 van de (concept)overeenkomst. Daarnaast zijn er nog bepaalde specifieke opzegmogelijkheden opgenomen zoals bijvoorbeeld artikel 11 van de (concept)overeenkomst en artikel 27 van de toepasselijke algemene inkoopvoorwaarden van de opdrachtgever. Het artikel 26 van de toepasselijke algemene inkoopvoorwaarden is dan ook wel degelijk van toepassing. De reden van de opzegging wordt bekend gemaakt aan inschrijver.
15.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2:	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 27.1, 3e en 5e bullet	U heeft het recht de overeenkomst te ontbinden in het geval van een wijziging in de zeggenschap, fusie of splitsing. In private ondernemingen komen dergelijke situaties regelmatig voor en hebben doorgaans geen impact op de continuïteit van de dienstverlening. Kunt u	Ja, de opdrachtgever kan dit bevestigen. Doch behoudt opdrachtgever wel het recht. Het artikel blijft derhalve wel van kracht.

	Ontvangen van OPK		bevestigen dat u van deze mogelijkheid slechts gebruik zult maken in het geval van dringende redenen?	
16.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Algemene Inkoopvoorwaarden, art. 27.1, 4e bullet	De aanvraag van een faillissement kan als drukmiddel worden ingezet zonder dat er sprake is van een financiële situatie die dient te leiden tot een faillissement. Wilt u dit aanpassen zodat dit alleen geldt bij een uitgesproken faillissement? Zo nee, waarom niet?	Het (deel-) artikel wordt voor deze opdracht aangepast: - ten aanzien van de andere Partij faillissement is uitgesproken of, al dan niet voorlopig, surséance van betaling is aangevraagd of verleend;
Programma van Eisen				
17.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen	Bijlage 1 PvE - 3	In het PvE is bepaald dat alle risico's en eventuele meerkosten die voortvloeien uit het waarborgen van de continuïteit volledig voor rekening van de opdrachtnemer komen. Bent u bereid te bepalen dat aantoonbare meerkosten die uitsluitend het gevolg zijn van overmacht en waardoor de inzet van extra transport en/of materieel noodzakelijk is, na voorafgaand overleg en in overleg met opdrachtgever, voor rekening van opdrachtgever komen? Indien uw antwoord nee is, verzoeken wij u gemotiveerd toe te lichten waarom deze risico's, ook in geval van overmacht, volledig bij de opdrachtnemer worden neergelegd.	Nee, de opdrachtgever is hiertoe niet bereid. De continuïteit van de dienstverlening vormt een wezenlijk onderdeel van de opdracht. De wijze waarop risico's, ook in geval van overmacht, worden beheerst, is binnen deze opdracht een kernverantwoordelijkheid van de opdrachtnemer.
18.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen	Bijlage 1 PvE - 8	Gaat u ermee akkoord dat de verantwoordelijkheid voor de inzet van vrijwilligers een gezamenlijke verantwoordelijkheid van opdrachtgever en opdrachtnemer is? Indien u hier niet mee akkoord gaat, verzoeken wij u gemotiveerd aan te geven waarom hiervan wordt afgeweken.	Nee, de opdrachtgever gaat hier niet mee akkoord. Het samenwerken met Vrijwilligers vormt een wezenlijk onderdeel van de opdracht. Opdrachtnemer is volledig verantwoordelijk alle veiligheidsmaatregelen zoals opgenomen in eis 31. Daarnaast verzorgt opdrachtnemer de uitvoering van de opdracht. Dit valt buiten de invloedssfeer van de opdrachtgever en kan daarom niet als een gezamenlijke verantwoordelijkheid worden beschouwd.
19.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 8	Mogen wij schade door derden aan onze inzamelmiddelen wel doorbelasten indien er sprake is van brand of vandalisme?	Nee, de opdrachtgever gaat hier niet mee akkoord. De in te zetten inzamelmiddelen zijn en blijven in bezit van opdrachtnemer. Het is de verantwoordelijkheid van de opdrachtnemer om risico's met betrekking tot de inzamelmiddelen te beheersen.
20.		Bijlage 1 PvE - 10 & 25	In het PvE is bepaald dat (af)transportvoertuigen minimaal moeten voldoen aan de Euro VI-emissienorm. Indien bij een steekproefsgewijze controle wordt	Nee, de opdrachtgever is hiertoe niet bereid.

			geconstateerd dat hier niet aan wordt voldaan, wordt een boete van € 25,- per ton (exclusief btw) van de totale lading in rekening gebracht. Bent u bereid te bepalen dat deze boetebepaling niet van toepassing is indien de opdrachtnemer als gevolg van overmacht tijdelijk genoodzaakt is een niet aan de Euro VI-emissienorm voldoende voertuig in te zetten om de continuïteit van de dienstverlening te waarborgen? Indien uw antwoord nee is, verzoeken wij u gemotiveerd toe te lichten waarom u deze boetebepaling ook in geval van overmacht noodzakelijk en proportioneel acht.	De gestelde emissie-eis (Euro VI) draagt direct bij aan de duurzaamheidsdoelstellingen en is hiermee noodzakelijk voor de opdrachtgever. Van een opdrachtnemer mag worden verwacht dat zij passende maatregelen treft om dergelijke situaties op te vangen (denk aan huren) zonder afbreuk te doen aan de gestelde eisen. De opdrachtgever is van mening dat hiermee geen disproportionele eis wordt gesteld.
21.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Bijlage 1 PvE - 11	In het PvE is bepaald dat, indien de Elektronische Begeleidingsbrief Afval (EBA) bij aanvang van de overeenkomst nog niet is geïmplementeerd, de opdrachtgever € 1,00 per ton aan administratiekosten in rekening mag brengen totdat implementatie heeft plaatsgevonden. Bent u bereid deze boetebepaling te laten vervallen? Indien uw antwoord nee is, verzoeken wij u gemotiveerd toe te lichten waarom u deze boetebepaling noodzakelijk en proportioneel acht.	Nee, de opdrachtgever is hiertoe niet bereid. Er zit een ruime tijd tussen gunning en ingang van de overeenkomst, waarin EBA geïmplementeerd kan worden. De opdrachtgever is van mening dat hiermee geen disproportionele eis wordt gesteld.
22.		Bijlage 1 PvE - 17	In het PvE is opgenomen dat de routes zo veel mogelijk op hetzelfde tijdstip dienen te worden gereden in verband met het verwachtingspatroon van de inwoners. Beschikt de gemeente Groningen over een digitale app of ander communicatiemiddel waarmee inwoners tijdig kunnen worden geïnformeerd over afwijkingen in inzameldagen en/of inzameltijden?	Ja, de opdrachtgever beschikt over een dergelijk communicatiemiddel. Misschien ten overvloede, maar de opdrachtgever wil benadrukken dat de tijdstippen leidend zijn en enkel in uitzonderlijke gevallen kan worden afgeweken van de vooraf vastgestelde dagen en tijden.
23.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 24	U eist een dodehoekcamera; zijn inzet van voertuigen voorzien van dodehoekspiegels ook akkoord?	Nee, de opdrachtgever is niet bereid concessies te doen aan de veiligheid van inzamelvoertuigen. Zowel reguliere spiegels, dodehoekspiegels en een dodehoekcamera zijn een minimumvereiste.
24.		Bijlage 1 PvE -31	De vrijwilligers worden door de verenigingen beschikbaar gesteld, terwijl de opdrachtnemer verantwoordelijk wordt gehouden voor de opleiding, certificering, instructie en aansprakelijkheid bij ongevallen. Draagt de opdrachtgever er zorg voor dat de door de verenigingen ingezette vrijwilligers voorafgaand aan de	Nee, daar draagt de opdrachtgever geen zorg voor. De opleiding, certificering en inzet van vrijwilligers vormen wezenlijke onderdelen van de opdracht, waarvoor de volledige verantwoordelijkheid bewust bij de opdrachtnemer is belegd. De opdrachtnemer werkt immers rechtstreeks samen met de vrijwilligers en

			uitvoering van de overeenkomst zijn opgeleid en vanuit veiligheidsoogpunt geschikt zijn om de werkzaamheden met betrekking tot de inzameling van OPK uit te voeren? Indien uw antwoord nee is, verzoeken wij u gemotiveerd toe te lichten waarom de volledige verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid voor de opleiding, certificering en inzet van vrijwilligers bij de opdrachtnemer wordt neergelegd, terwijl deze vrijwilligers niet door de opdrachtnemer worden geworven of geselecteerd.	beschikt, in grotere mate dan de opdrachtgever, over het benodigde inzicht in de maatregelen die vereist zijn voor een veilige en efficiënte uitvoering van de opdracht.
25.		Bijlage 1 PvE - 32	In het PvE is bepaald dat de opdrachtnemer direct melding doet aan de opdrachtgever indien zich incidenteel geen of onvoldoende vrijwilligers aandienen op een inzameldag. Op welke wijze en uiterlijk hoeveel werkdagen vóór de geplande inzameldag wordt de opdrachtnemer geïnformeerd over het aantal beschikbare vrijwilligers per inzameldag? Bent u bereid hiervoor een minimale termijn vast te leggen, zodat de opdrachtnemer voldoende gelegenheid heeft om passende maatregelen te treffen indien zich onvoldoende vrijwilligers aandienen? Indien uw antwoord nee is, verzoeken wij u gemotiveerd toe te lichten waarom geen minimale informatie- of meldtermijn wordt gehanteerd.	Er wordt gewerkt met een inzamelplan en een vooraf vastgesteld aantal Vrijwilligers. Met de Verenigingen is afgesproken dat zij, wanneer er onverhoopt sprake is van onvoldoende of geen Vrijwilligers, dit uiterlijk twee dagen van tevoren meldt.
26.	Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 42	Kunt u voor perceel 2 aangeven hoeveel vrachten er gemiddeld op zaterdagen en op zondagen worden gelost (graag separaat per dag)? Kunt u daarbij aangeven hoeveel vrachten er buiten reguliere openingstijden (8-17 uur) worden gestort?	Op zaterdag zamelt de opdrachtgever met 2 voertuigen in, welke beide 2x moeten lossen. Op zondag zamelt de opdrachtgever met 1 voertuig in, welke 2x moet lossen. Er wordt sporadisch voor 8:00 of na 17:00 gelost. Aan deze aantallen en tijden kunnen geen rechten worden ontleend.
27.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 42	Bent u bereid om voor het lossen van vrachten op zaterdag en zondag een loslocatie te accepteren op grotere afstand dan de gevraagde 20 minuten. Dit om inschrijving mogelijk te maken.	Nee, de opdrachtgever is hiertoe niet bereid.
28.	Perceel 2: Ontvangen van OPK	Openingstijden (eis 42)	U vraagt om zéér ruime openingstijden van de ontvangstlocatie (in het weekend), ver buiten gangbare openingstijden en mogelijk zelfs vergunde openingstijden. De kans dat u hiermee goede overslaglocaties uitsluit is groot. Indien de ruime openingstijden slechts bedoeld zijn voor incidentele aanleveringen, zou daar in de praktijk misschien best een oplossing voor te vinden zijn. In dat geval zou het jammer zijn dat de eis voor deze uitgebreide openingstijden zou	De werkwijze van de opdrachtgever vraagt structureel om de ruime openingstijden in verband met het meermalig lossen op één dag. Zie ook antwoord op vraag 26. Het is toegestaan dat de voertuigen in het weekend gebruik maken van voorzieningen waarbij ze automatisch toegang hebben tot de ontvangstlocatie en zelf kunnen wegen. Zie hiervoor ook eis 42.

			leiden tot minder inschrijvingen. Een heel weekend een locatie geopend houden met personeel, heeft een heel andere kostenimpact voor de inschrijving dan slechts incidenteel iets organiseren op een bepaald tijdstip. Graag zouden wij een toelichting ontvangen op de geëiste openingstijden en een overzicht van aanleveringen op zaterdag na 12.00 uur en op zondag (dagen, tijden en het aantal vrachten op die tijdstippen). Indien namelijk alle auto's arriveren tussen 10.00 en 11.00 uur, dan is dat iets heel anders dan het hele weekend verspreid een enkele auto. Bijkomende vraag: zijn de weekendleveringen te vervangen door de auto's maandagmorgen om 7.00 uur te lossen? Dat voorkomt zondag openstelling, terwijl de routes de volgende dag toch weer op tijd kunnen aanvangen.	Met betrekking tot uw bijkomende vraag: Nee, dat is niet mogelijk.
29.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 47	In het kader van digitaal werken produceren wij geen weegbonnen meer. Weeggegevens worden volautomatisch verwerkt in ons systeem. Kunt u akkoord gaan met het digitaal verstrekken van weeggegevens.	De opdrachtgever gaat hiermee akkoord, mits dit wordt gecombineerd met EBA.
30.	Perceel 2: Ontvangen van OPK	PvE 48	Bij eis 48 in het programma van eisen staat dat het OPK "volledig (=100%) op milieu hygiënisch verantwoorde wijze gerecycled" moet worden. Wat houdt dit in? Kunt u dit toelichten.	Dit houdt in dat alle OPK van de opdrachtgever, exclusief eventuele vervuiling, wordt volledig gerecycled zonder schade voor mens en milieu.
31.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 52	U vraagt een koppeling aan de MOP Bont index. Mogen wij er vanuit gaan dat de kwaliteit ook voldoet aan de eisen zoals gesteld in de EN-643 1.01/1.02 Bont.	Ja, daar mag inschrijver van uit gaan.
32.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 60	Programma van Eisen: In kader van digitalisering en duurzaamheid is het verstrekken van separate weegbonnen per mail niet meer gebruikelijk. Deze gegevens worden digitaal beschikbaar gesteld. Kunt u deze eis laten vervallen?	Dit kan alleen in combinatie met het gebruik van EBA. De opdrachtgever heeft de weeggegevens nodig voor de financiële afwikkeling met de Verenigingen. De weeggegevens dienen hierom aangeleverd te worden en zijn onderdeel van de gevraagde maandrapportage.
33.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2:	Programma van Eisen, Eis 60	U stelt in de tweede week van de maand de rapportage verstrekt dient te worden. Gezien de omvang van de opdracht vragen wij u dit aan te passen naar de 4e week van de maand. Kunt u hiermee instemmen?	Nee, hier stemt de opdrachtgever niet mee in.

	Ontvangen van OPK			
34.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Programma van Eisen, Eis 62	Kunt u aangeven welke besparing CO2 u hier op doelt? CO2 besparing ten opzichte van wat?	De besparing die wordt gerealiseerd door het gebruik van oud papier en karton in plaats van nieuw (virgin) materiaal in de productie van nieuw papier.
35.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	PVE 72:	Algemene vraag over prijs: momenteel speelt de invoer van de vrachtwagenheffing per 1 juli. Het is nog onduidelijk hoe deze zich na 1 januari 2027 gaat ontwikkelen of dat er nog andere – van overheidswege opgelegde -maatregelen of heffingen gedurende de contractperiode zullen volgen. Hoe wenst u dat inschrijver hiermee omgaat? Welk prijspeildatum wenst u dat wij hanteren? En kunnen heffingen en/of belastingen die op moment van inschrijven niet in te schatten of onbekend zijn 1:1 worden doorbelast? Uiteraard na bewijsvoering.	Inschrijver moet de prijspeildatum van het moment van inschrijving hanteren. Met betrekking tot uw tweede vraag: Eis 79 is opgenomen in het Programma van Eisen.
36.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	PVE 72:	U geeft voor perceel 1 een indexatie aan. Wilt u dit ook voor perceel 2 weergeven? Ook bij de verwerking en na overslag is sprake van transportkosten welke onderhevig zijn aan stijgingen of heffingen.	Nee, hier dient u vooraf rekening mee te houden in uw inschrijving.
(Concept)overeenkomst				
37.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 1.2	Mag Inschrijver, gezien de mogelijke tegenspraak, ervan uitgaan dat u wijzigingen in de Nota van Inlichtingen die de conceptovereenkomst betreffen, aanpast worden in de definitieve overeenkomst?	Ja, daar mag de inschrijver van uit gaan.
38.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 10.1	In dit artikel sluit u de toepasselijkheid van de algemene voorwaarden van Opdrachtnemer uit. Inschrijver wenst haar eigen algemene voorwaarden van toepassing te laten zijn op de dienstverlening, aangezien deze veel beter passen bij de aard van de dienstverlening. Is Opdrachtgever bereid een uitzondering hiervoor te maken en deze eveneens op te nemen, althans in ieder geval de branchespecifieke voorwaarden, de	Nee, de opdrachtgever is hiertoe niet bereid. Opdrachtgever accepteert geen algemene voorwaarden van derden.

			acceptatieprocedure/-voorwaarden en de aanlevervoorwaarden? Zo nee, waarom niet?	
39.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 3.2	Kunt u een uitzondering maken voor prijswijzigingen voortvloeiend uit tussentijds door de overheid opgelegde heffingen en/of belastingen? Opdrachtnemer heeft namelijk geen invloed op deze wijzigingen, terwijl deze wel direct consequenties hebben voor de tarieven.	Eis 79 is hiervoor toegevoegd in het Programma van Eisen.
40.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 3.2	Gezien de extreme fluctuaties in de energiemarkt dekt een jaarlijkse indexatie de tussentijdse volatiele kosten vaak niet af. Om te voorkomen dat Inschrijvers genoodzaakt zijn een onnodig hoge opslag in de basistarieven door te rekenen, en om de tarieven volledig transparant te houden, vragen wij u een maandelijkse energietoeslag toe te staan gebaseerd op de TLN brandstofmonitor. Deze toeslag is uitsluitend bedoeld om acute, tussentijdse marktstijgingen op te vangen. Opdrachtnemer stemt deze correcties nauwkeurig af op de contractuele indexatie en garandeert hiermee dat u nooit dubbel betaalt voor dezelfde kostenontwikkeling. Gaat u hiermee akkoord?	Nee, hier gaat de opdrachtgever niet mee akkoord.
41.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 3.2 en 3.3	Voor de inschrijving op perceel 2 maakt Opdrachtnemer transportkosten. Deze moeten ook geïndexeerd kunnen worden. Gaat u hiermee akkoord?	Nee, hier gaat de opdrachtgever niet mee akkoord. Hier dient u vooraf rekening mee te houden in uw inschrijving.
42.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 3.3	Opdrachtnemer mag de eerste indexatie doorvoeren per 1 januari 2028, terwijl deze zijn tarieven al op 18 september 2026 moet indienen. Kunt u akkoord gaan met een eerste indexatiemoment per 1 januari 2027?	Nee, hier gaat de opdrachtgever niet mee akkoord.
Social Return				
43.	Perceel 2: Ontvangen van OPK	SROI	Voor het onderwerp toepassen van SROI is in Nederland het PSO certificaat in het leven geroepen. Daarmee kunnen inschrijvers aantonen dat de aandacht voor SROI, en dus het continu invullen van SROI binnen de organisatie, volledig is ingebed in de organisatie. Sommige aanbestedende diensten eisen dit PSO certificaat, waar opdrachtnemers vervolgens in	Omdat er meerdere mogelijkheden zijn buiten PSO om welke aangeven dat een organisatie een sociale onderneming is accepteert opdrachtgever niet op voorhand een PSO certificering. Opdrachtgever accepteert alleen een PSO 30+ certificaat als opdrachtnemer aan kan tonen dat deze ook een relatie heeft met de opdracht.

			investeren, i.p.v. steeds aparte SROI verplichtingen per aanbesteding. Bent u bereid om het PSO certificaat te accepteren i.p.v. een aparte SROI verplichting? Zo nee, waarom niet?	Zie ook antwoord op vraag 45.
44.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Offerteaanvraag 2.3.3.	U vraagt 2% van de omzetwaarde Social Return inzet. Een belangrijke component van deze aanbesteding is de opbrengst van het papier die maandelijks flink kan fluctueren. tevens is dit een opbrengst en geen kosten. ben u ermee akkoord dat de 2% social return omzet alleen gaat over de transportcomponenten en nietover de fluctuerende waarde van de omzet.	Nee, hier gaat opdrachtgever niet mee akkoord. Een dergelijke methode is niet controleerbaar voor de opdrachtgever. Zie ook antwoord op vraag 45.
45.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Conceptovereenkomst, art. 9.1	U stelt dat minimaal 2% van de opdrachtwaarde aan Social return moet worden ingezet. Wij achten dit niet reëel voor perceel 2. De opdrachtwaarde staat los van inzet van personeel. We verzoeken u voor dit perceel Social return uit te sluiten. Kunt u hiermee instemmen? Zo niet, waarom niet?	Opdrachtgever heeft besloten vaste bedragen vast te stellen voor de uitvoering van Social Return, zie hiervoor ook paragraaf 2.3.3 van de offerteaanvraag. Deze bedragen zijn aanzienlijk lager dan het initiële percentage van de opdrachtwaarde, en wordt reëel geacht door de opdrachtgever.
46.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	OA: 2.3.3.	U eist 2% toepassing Social Return van de financiële omvang? Wat bedoelt u met financiële omvang? Gelet op inhoud van de percelen is 2% van de loonsom van arbeid logischer. Bent u hiermee akkoord?	Nee, hier gaat opdrachtgever niet mee akkoord. Een dergelijke methode is niet controleerbaar voor de opdrachtgever. Zie ook antwoord op vraag 45.
CO2-Prestatieladder				
47.	Perceel 2: Ontvangen van OPK	Co2-Prestatieladder	Bij de inschrijving moet je al aangeven welk ambitieniveau je wil gaan behalen. Het is ons niet geheel duidelijk hoe we dit nu al (met zekerheid) kunnen zeggen. Je zou dan bijna voor de inschrijving een soort audit moeten laten doen door de gekozen CI om vast te stellen welk ambitieniveau (of überhaupt een niveau) haalbaar is. Kunnen jullie verduidelijken wat precies de bedoeling is.	De opdrachtgever heeft naar aanleiding van de gestelde vragen besloten om CO ₂ -Prestatieladder versie 3.1 toe te passen in de onderhavige aanbesteding. Bijlage 10 is hierbij vervangen voor versie 3.1. Wel is de overgangsregeling van toepassing. Meer informatie over de overgangsregeling via: https://www.co2-prestatieladder.nl/documenten/overgangsregeling-versie-3-1-naar-4-0-certificeren-en-aanbesteden/ Verdere inhoudelijke vragen over de CO ₂ -Prestatieladder kunnen gesteld worden aan SKAO via: https://www.co2-prestatieladder.nl/over-skao/
48.	Perceel 2: Ontvangen van OPK	Co2-Prestatieladder	Het aanleveren van een CO2-prestatieladdercertificaat of ambitieniveau geeft een fictieve korting. In het overzicht op pagina 21 staat bij 'geen ambitieniveau' een korting van €0,-. Op het inschrijfformulier staat niet de optie	De CO ₂ -Prestatieladder is geen uitsluitingsgrond. Dit is aangepast op het inschrijfformulier.

			'geen niveau' om in te vullen. Is dit certificaat of ambitieniveau nu een uitsluitingsgrond of kan je ook met de optie 'geen niveau' inschrijven?	
49.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	OA: 4.3.	U vraagt een CO2 prestatie ambitie van 4.0. Er is al een instrument als de CO2 prestatieladder. Bent u akkoord met toekenning binnen deze ladder? En zo ja, welk niveau binnen de CO2 prestatieladder komt overeen met welke korting o.b.v. uw ambitieniveau? Of stelt u uw ambitieniveau gelijk aan de ladder? Zo ja, wilt u dan het ambitieniveau 4 en 5 toevoegen?	Zie antwoord op vraag 47.
50.	Perceel 1: Inzamelen van OPK met verenigingen, Perceel 2: Ontvangen van OPK	Aanbestedingsleidraad, par. 4.3, GC2 en Programma van eisen, Eisen 67 en 68	U eist hier CO2 prestatieladder versie 4.0. Wilt u certificeringen die volgens CO2 prestatieladder versie 3.1 zijn ontstaan ook toestaan, aangezien het nog steeds mogelijk is te certificeren volgens CO2 prestatieladder versie 3.1? Zo ja, wilt u dan hiervoor de respectievelijke ambitieniveaus toestaan, aangezien dit er 5 zijn in plaats van 3 treden?	Zie antwoord op vraag 47.

In het onderstaande overzicht zie je de wijzigingen die doorgevoerd zijn n.a.v. de nota van inlichtingen. U kunt geen rechten ontleen aan dit overzicht. Alle wijzigingen zijn in de documenten verwerkt in het rood.

Wijzigingen overzicht	
<i>Aanbestedingsdocument</i>	<i>Onderdeel</i>
Offerteaanvraag	- Paragraaf 1.1.1 - Paragraaf 2.3.3 - Paragraaf 4.3 - Paragraaf 6.1.1
Programma van eisen (bijlage 1)	- Eis 24 - Eis 64 t/m 68 - Eis 79
Inschrijfformulier perceel 1 (bijlage 2a)	- Keuzemenu CO₂-Ambitieniveau's - Keuzemenu aantonen CO₂-Ambitieniveau
Inschrijfformulier perceel 2 (bijlage 2b)	- Keuzemenu CO₂-Ambitieniveau's - Keuzemenu aantonen CO₂-Ambitieniveau
CO2 prestatieladder (bijlage 10)	- Volledig vervangen voor versie 3.1